
Расчет усилителя
Исхадные данные

Uвых. =5 В
Rн 

= 590 Ом
 fн 

= 200 Гц
Мп 

= 1,35

Eпит  = 1 5 В



Выбор транзистора
• 1.    Выбираем тип транзистора по исходным данным:
•  
• Uкэ доп  ≥  1,2 * Епит  =  1,2 * 15 = 18 В
•  
•  Iк доп > 2*Iнм =               =  (2 * 5)/ 590 = 0,017 А
•  
• Выбираем по справочнику транзистор МП 25, это кремневый р-п-р 

сплавный малошумящий транзистор, предназначенный для работы в 
усилительных и генераторных схемах. 

• Допустимые параметры:   
•  
• Iдоп = 0,300 А
•  
• Uкэ доп = 40 В
•  
• βmax = 25
•  
• βmin = 10
•  



Строим нагрузочную прямую
• 2. Для построения нагрузочной прямой 
находим (рабочую) точку покоя (0); для этого 
определяем:

• Iк0 = 1,2*Iнm = 1.2*0,0085=0,010А
• Uкэо = Uвых m + ΔUкэ =5+1=6В
• ΔUкэ – выбираеться в пределах от 0,5 до 2 
вольт

• Вторая точка нагрузочной прямой 
• Uкэ = Епит 

= 15В
• Iк = 0
• По получен ным значениям строится 
нагрузочная прямая.



Нагрузочная прямая



Определяем Iкmax и Iкmin 



• 4. Наименьший коэффициент усиления по току (для схемы ОЭ) для транзистора МП 25  
βmin = 10, тогда

• Iб max =            = 0,0160/10 = 0,00160 А
•  
•  
• Iб min =               =  0,0040/10 = 0,00040 А

• Амплитуда входного тока
•  
• Iбm =                       =  

• =(0,00160 - 0,00040)/2 = 0,00060 А

•  По входной статической характеристике
•  (для схемы ОЭ) определяем: 
• Uбэ max= 0,33В,   Uбэ min = 0,19В
• 2Uвх m = Uбэ max - Uбэ min = 0,33-0,19=0,14В


